



内马尔、梅西、本泽马、莱万……在世界杯开始前——巨星们上演“花式轮休”

既严谨又八卦的“足球顶流 2+1”又如约而至！这是一档聚焦国际足坛焦点事件、风云人物和趣闻轶事的闲聊节目，每周五更新。羊城晚报记者赵亮晨(以下简称“赵”)、刘毅(以下简称“刘”)、徐扬扬(以下简称“徐”)本期聊的话题是明星球员在世界杯前的花式轮休。

首次在北半球冬季举行的世界杯即将拉开帷幕，由于是第一年在欧洲俱乐部比赛的赛季中间举办世界杯，包括内马尔、梅西、本泽马、莱万多夫斯基、吉鲁在内的明星球员在俱乐部比赛上演“花式轮休”，一屋穿插在赛季中间的世界杯，让国家队、俱乐部和球员的利益难以兼顾……

内马尔弄巧成拙
赵：距离世界杯开赛的时间越来越近，这是第一届在北半球冬季举行的世界杯。俱乐部比赛周末才结束，世界杯下周末就开始，国家队备战世界杯的时间比起往届少了一半都不止。博格巴和坎特等明星球员因伤无缘世界杯，拜仁慕尼黑的塞内加尔头牌球星马内可能伤别世界杯，因此多位明星球员在俱乐部上演花式轮休，他们也怕受伤，大家在俱乐部似乎有点无心恋战。

刘：巴西巨星内马尔很早就着手备战世界杯了，在欧冠小组赛倒数第二轮帮助“冤家”姆巴佩出头要和对方后卫塞克拉克架，吃到黄牌，累积黄牌缺席11月3日客场挑战尤文图斯的最后一轮小组赛。内马尔此举有故意“洗牌”的嫌疑，在7比2大胜海法马卡比的这场比赛，胜负没有悬念，或许犯不着那么激动。内马尔避开尤文图斯的三名巴西国家队后卫达尼洛、布雷默、桑德罗，不想思想操戈，更不想受伤，没想到巴黎圣日耳曼仅以2比1战胜尤文图斯，被本菲卡以绝杀的方式抢走小组第一。

徐：大巴黎最终跌到小组第二，与内马尔缺阵没有直接因果关系。不过冬天的世界杯导致俱乐部赛程特别密集，球员就要想办法自保，这也是不争的事实，大家都不想世界杯前受伤。内马尔上场了，大巴黎在客场对尤文图斯的比赛未必能够多进一个球。
赵：他的停赛确实给大家带来了麻烦，或多或少给人一种“机关算尽太聪明，反误了卿卿性命”的感觉。谁能想到本菲卡可以“刷”出6比1的比分呢？谁能想到大巴黎在1/8决赛抽到拜仁慕尼黑呢？

巴西队“前锋过剩”？
赵：内马尔是巴西的10号，不用担心入选国家队的问题。巴西公布世界杯参赛阵容很有意思，像选秀一样在直播中一个读出来，内马尔在家看直播时的反应也被播出来。当读到阿森纳前锋马内入选的时候，内马尔的表情很惊讶，不知道马内的内心是不是受到“一万点伤害”？巴西这一次很特别，带了9名前锋来参加世界杯，利物浦前锋菲尔米诺甚至没有入选。法国在上届世界杯依靠防守打法夺得冠军，巴西是要用攻势足球来冲击世界杯冠军吗？
刘：巴西最近两次夺得世界杯冠军是在2002年和1994年，两届给人的印象都很深。1994年世界杯的巴西有点像2018年世界杯的法国，很强调防守，那是最缺少“桑巴味”的一支巴西。当时的巴西后卫防线加和毛罗·席尔瓦更专注于保护防线，对进攻投入不足，全队主要依靠两位明星前锋罗纳尔迪尼奥和贝贝托把握得分机会。
到了2002世界杯，巴西防守相对均衡，锋线有如日中天的“3R组合”罗纳尔多、里瓦尔多、罗纳尔迪尼奥。巴西这次带了9名前锋参加世界杯，有球迷调侃主帅蒂特要摆出1-0-9攻击阵型，有卡塞米罗防守就够了。

徐：巴西不带菲尔米诺，不是因为9名前锋比他强，主教练蒂特选人肯定有自己的打算。例如小将马内入选，巴西是考虑他的冲击力以及全队的年龄结构问题。理查利森带伤入选，他和热苏斯都是中锋，巴西在中锋位置还有在巴甲弗拉门戈效力的佩德罗，所以只能牺牲掉菲尔米诺。
我不觉得巴西后卫线很弱，8个人够用了；倒是中场只有6人，相对薄弱一些。巴西中场组织能力不强，内马尔很可能在巴黎圣日耳曼那样出现在前场位置组织进攻，他的担子可不轻。

大巴黎主帅情商高
赵：世界杯开始前，巴黎圣日耳曼“三巨头”轮流休息。上周末在法甲比赛中，主帅加尔蒂耶安排梅西轮休，给出的理由是“梅球王”跟腱发炎了。我的一个阿根廷球迷朋友很担心，梅西是真的跟腱发炎了吗？会不会影响参加世界杯？会不会影响在世界杯上的状态？我说这是加尔蒂耶情商高，绝对是主教练为梅西轮休找了一个借口。
徐：梅西毕竟是已经35岁的老将，而且本赛季在法甲是大巴黎“三巨头”中出场时间最长的。梅西本赛季状态非常好，在法甲有7个进球和10次助攻，排在法甲助攻榜首位；在欧冠有4个进球和4次助攻，排在队内助攻榜首位。梅西驰骋赛场这么多年，身上这样或那样的伤病很多，加尔蒂耶随便找个理由搪塞一下，让梅西休息是对的。梅西如果把这种好状态带进世界杯，不仅是阿根廷之幸，也是全世界球迷之幸。
刘：阿根廷球迷遍布全世界，他们已经提前赶到卡塔尔首都多哈，为给阿根廷助威做好准备，其中多数是梅西的球迷。阿根廷球迷给我的印象特别深，我2014年去巴西采访世界杯的时候，阿根廷球迷热情如火，不断又蹦又跳，高唱“马拉多纳贝利更优秀”这种助威歌曲。阿根廷的打法喜欢围绕一位超级巨星，1978年世界杯是肯佩斯，1986年世界杯是马拉多纳，最近这些年无疑是梅西。不过中场大将洛塞尔索可能伤别世界杯，梅西组织进攻的任务更重了。



梅西 图/视觉中国

桑巴军团一枝独秀 瑞塞两队实力可观



内马尔(中)领衔巴西队豪华锋线 图/视觉中国

内马尔领衔豪华锋线

在巴西队主帅特斯科的26人参赛大名单中，锋线球员就占据了其中9个席位。不少人认为巴西队的世界杯大名单有“头重脚轻”之嫌，但从另一个角度出发，这也侧面反映出“五星巴西”的攻击线有多么豪华。

内马尔是这支巴西队当仁不让的进攻核心，现年30岁的他正处于职业生涯的巅峰年龄，内马尔梦想着在卡塔尔带领巴西队冲击最高荣誉。在内马尔身旁，现效力于英超热刺队的理查利森有望占据首发中锋位置，虽然他本赛季在英超仍未有进球入账，但代表国家队已在本年度斩获10粒进球，是巴西队阵中除内马尔外在今年帮助国家队进球最多的球员。

除内马尔将牢牢占据一个首发位置外，巴西队在另一条边路的争夺会非常激烈。来自西甲豪门皇马的佩尼亚和罗德利戈、来自英超第一阿森纳的马丁内利和热苏斯、来自西甲巴塞罗那的拉菲尼亚、本赛季夏窗转会到阿斯顿维拉的实力，具体谁能登场要看球员的状态以及蒂特临场布局。崇尚进攻是流淌在桑巴军团血液里的基因，而

瑞士塞尔维亚狭路相逢

在G组，巴西队大概率将占据一个出线席位，而这也意味着瑞士和塞尔维亚两支欧洲豪强

中的一支将无缘小组出线。在四年前，就是在和塞尔维亚的直接对话中以2比1逆转取胜，拿到了出线的主动权。在那场比赛中，米特洛维奇替塞队首开记录，但扎卡和沙奇里在下半场连进两球逆转了比赛。

和四年前相比，瑞士队多了奥卡福尔这一后起之秀，本赛季他已在萨尔茨堡红牛打进了10粒进球。和进攻线相比，瑞士队的防线更加稳固，扎卡在阿森纳的作用愈发明显，表现也颇有老将之风；阿坎吉在转会至曼城后表现上佳，已坐稳球队主力中卫的位置。再加上效力于德甲门兴的门神索默，瑞士队在中后场的实力着实不弱。在俄罗斯世界杯小组赛，瑞士队就是在全场处于被动的前提下以1比1战平了巴西队。

另外，瑞士队在大赛中一直以有韧劲著称。在去年进行的欧洲杯八分之一决赛中，瑞士队在1比3落后的情况下连进两球，将比赛拖入加时，最终在点球大战中将夺冠最大热门法国队淘汰出局。在去年的欧国联比赛中，瑞士队又接连击败了葡萄牙、西班牙、捷克三支强队，展现了不俗的实力。

塞尔维亚同样有着很强的竞争力，其阵中核心、球队队长

塔迪奇就在接受采访时表示，塞尔维亚正处“黄金一代”，希望在世界杯中更进一步。塞尔维亚整体有着很强的硬度，米特洛维奇、弗拉霍维奇、约维奇、塔迪奇领衔的锋线实力强劲，中场的科斯蒂奇、米林科维奇等人有着很好的攻防转换能力。12月3日，瑞士和塞尔维亚两队将在小组赛第三轮于教育城体育场展开直接对话，这场比赛或将决定G组最终的出线形势。

和另外三支球队相比，喀麦隆队的实力相对逊色，他们恐怕难逃“陪太子读书”的命运。和



2018俄罗斯世界杯小组赛，塞尔维亚和瑞士球员在拼抢中 图/视觉中国

德国队公布世界杯参赛名单

拜仁7人入选 格策时隔5年回归

德国男足11月10日晚公布了参加2022卡塔尔世界杯的26人参赛名单，拜仁有7人入选，成为最大的赢家，多特也有5人入选，其中包括小将穆科科。

不过多特的中锋罗伊斯、中卫胡梅尔斯和莱比锡的中锋维尔纳则名落孙山。其中维尔纳是在欧冠小组赛对顿涅茨克矿工的比赛受伤，被确诊为左脚踝韧带断裂，将缺席今年剩余的赛事。此前，德国主帅弗里克也确认维尔纳将因伤无缘世界杯，如今他果然榜上无名。

穆科科是首次入选国家队，这位生于2004年11月20日的中锋要到卡塔尔世界杯开幕那天才刚满18岁，本赛季他13次在德甲上场，其中7次首发，6次替补，共上场677分钟，已有6球入账，还送出3次助攻，表现亮眼。

在2014巴西世界杯决赛进球、助德国夺冠的功臣格策

则是时隔5年后回归，他上一次代表德国上场是在2017年11月对阵法国的友谊赛。

德国26人名单

门将：诺伊尔(拜仁)、特拉普(法兰克福)、特尔施特根(巴萨)

后卫：金特尔(弗赖堡)、劳姆(莱比锡)、科雷尔(西汉姆)、吕迪格(皇马)、施洛特贝克(多特)、聚勒(多特)、格策(法兰克福)、冈特(弗赖堡)、克罗斯塔曼(莱比锡)

中场：基米希(拜仁)、霍夫曼(门兴)、格雷茨卡(拜仁)、京多安(曼城)、穆西亚拉(拜仁)

前锋：穆勒(拜仁)、布兰特(多特)、萨内(拜仁)、格纳布里(拜仁)、哈弗茨(切尔西)、阿德耶米(多特)、格策(法兰克福)、菲尔克鲁格(不来梅)、穆科科(多特)

羊城晚报记者 徐扬扬

前后场星光璀璨 中场却元气大伤 卫冕冠军法国队公布世界杯阵容

卫冕冠军法国11月10日公布世界杯参赛阵容，尽管满额可以带26名球员，但主帅德尚决定只招进25人，弃用在皇家马德里打主力但状态平平的左后卫门迪。

法国队在上届世界杯时的主力双后腰博格巴和坎特因伤落选，本届世界杯有机会打主力的门将迈尼昂同样因伤落选。法国锋线和后卫线都群星荟萃，稍弱一些的位置是中场和门将。

在前锋线上，法国以本泽马和姆巴佩领衔。本泽马是新科金球奖得主，还是上赛季欧冠和西甲金靴奖双料得主，时隔8年再次参加世界杯，他和姆巴佩的配合很默契。

姆巴佩是上赛季法甲金靴奖和助攻王双料得主，“姆总”和吉鲁以及格列兹曼都是上届世界杯时的锋线主力。巴塞罗那边锋登贝莱是上赛季西甲助攻王；拜仁慕尼黑边锋科曼突破能力很强，还曾在2019-2020赛季欧冠决赛攻入全场唯一进球；莱比锡球星恩昆库能

英格兰联赛杯

世界杯赛程频繁 “北伦敦双雄”爆冷出局

11月10日，英格兰联赛杯第3轮爆出冷门，阿森纳在主场以1比3遭布莱顿逆转，热刺做客以0比2不敌诺丁汉森林，双双爆冷出局。曼城在主场以2比0击败切尔西，利物浦在主场与英甲球队德比郡90分钟战成0比0，点球决胜赢3比2，两大豪门皆闯入16强。

由于卡塔尔世界杯开赛在即，近来赛程又过于频繁，使得联赛杯这项过往被视为“鸡肋”的赛事更不受重视，豪门球队多以替补球员担纲。

传善射，将与格列兹曼争夺首发位置。

法国后卫线有卢卡斯·埃尔南德斯和特奥·埃尔南德斯兄弟俩，将竞争侧重点放在左后卫位置，弟弟特奥打主力的可能性更大。卢卡斯是上届世界杯时的主力左后卫，也可以打中卫，但法国带了五名中卫瓦拉内、金彭贝、萨利巴、乌帕梅卡诺、科纳特，所以卢卡斯应该还是主要竞争左后卫位置。

帕瓦尔是上届世界杯时的主力右后卫，也能司职中卫，将与同样可以打中卫的孔德竞争右后卫位置。除了特奥是正宗左后卫，法国其他后卫要么是正宗中卫，要么是边后卫和中卫都可以胜任，因此法国有可能使用三中卫阵型。

缺少了坎特和博格巴之后，法国中场给人的感觉是不太稳。皇家马德里中场琼阿梅尼在俱乐部被视为卡塞米罗接班人，在国家队被视为坎特接班人，有时还能像博格巴一样长途奔袭和送出妙传，可是毕竟没有经历过大赛。

阿森纳的大牌热苏斯、马丁内利、加布里埃尔、津琴科和扎卡都是在比分落后之时才替补登场，本·怀特、厄德高干脆“板凳”坐穿。相对而言，布莱顿对联赛杯的重视程度较高，基本上以主力阵容出击。虽然布莱顿被恩凯蒂亚破门，在第20分钟先失一球，但随后布莱顿连进三球，最终完成大逆转。

曼城对切尔西之战，双方首发都以替补球员为主，曼城的哈兰德、德布劳内和福登都坐上替

琼阿梅尼的中场搭档，可能是拉比奥特。韦勒图是今年唯一没有在法国队比赛获得任何出场时间的非门将球员，这位“点球专家”入选世界杯阵容。

法国25人名单

门将：洛里(热刺)、曼丹达(雷恩)、拉比奥特(尤文图斯)、福法纳(摩纳哥)、贡多齐(马赛)、韦勒图(马赛)、卡马文加(皇家马德里)

后卫：瓦拉内(曼联)、帕瓦尔(拜仁慕尼黑)、孔德(巴塞罗那)、金彭贝(巴黎圣日耳曼)、萨利巴(阿森纳)、卢卡斯(拜仁慕尼黑)、特奥(AC米兰)、科纳特(利物浦)、乌帕梅卡诺(拜仁慕尼黑)

中场：琼阿梅尼(皇家马德里)、拉比奥特(尤文图斯)、福法纳(摩纳哥)、贡多齐(马赛)、韦勒图(马赛)、卡马文加(皇家马德里)

前锋：本泽马(皇家马德里)、姆巴佩(巴黎圣日耳曼)、吉鲁(AC米兰)、科曼(拜仁慕尼黑)、格列兹曼(马德里竞技)、登贝莱(巴塞罗那)、恩昆库(莱比锡)

羊城晚报记者 刘毅

补席。曼城的马赫雷斯和阿尔瓦雷斯连进两球，取得领先优势，因而这三位大牌已全程作壁上观。不过切尔西的主力斯特林、芒特、哈弗茨也是在己队以两球落后才替补上场，而奥巴梅扬和蒂亚戈·席尔瓦这两大主力，始终是在替补席上当观众。

面对低两个级别对手，利物浦此役首发阵容的身价之和仅为8900万欧元，与其上一轮在英超对热刺的首发阵容5.97亿欧元的总价相去甚远。在

利物浦迟迟无法进球难破僵局的情况下，最终通过点球决胜。

热刺对联赛杯的重视程度相对较高，同样亮出强阵，凯恩、霍伊别尔、戴尔等人皆首发，此后刚伤愈的坦迪、库卢塞夫斯基和理查利森也替补登场。可是热刺在下半场前段被对方的洛迪和赫加德连进两球挖下的坑始终无法填平。第75分钟，诺丁汉森林的曼加拉以“剪刀脚”放倒理查利森，两黄变一红被罚下。

羊城晚报记者 徐扬扬